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国际法�·�形考任务1（20分）

第⼀次形成性考核

考核内容：⽂字教材第⼀章⾄第三章。

考试形式：题库出题，随机组卷。

考试题型：单项选择题（20道题,每题2分，共40分）、多项选择题（20道题,每题2分，共40分）、案例分析题（2道题,每题10

分，共20分）。

考核⽇期：完成第⼀章⾄第三章教学任务后（开学第5周）发布，发布后10⽇内完成。

考核时间：60分钟。

（难易度:中）

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

保护南极环境条约

保护南极海豹条约

海⽛公约

南极条约

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

绝对主义

普遍主义

限制主义

连带主义

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

《联合国宪章》

万隆会议最后⽂件

1970年《国际法原则宣⾔》

《给予殖⺠地⼈⺠独⽴宣⾔》

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

分离或合并

采纳或转化

变通或保留

采纳或转让

⼀、单项选择题（20道题,每题2分，共40分）

确⽴南极法律制度的基本条约是（�）。2.

关于国家管辖豁免问题，（�）⽴场在19世纪末期由⽐利时和意⼤利等国的司法判例正式确认。3.

确定现代国际法基本原则的基本⽂件是（�）。4.

各国采⽤（�）的⽅式将国际法纳⼊国内法，使其在国内得以适⽤。5.
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B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

以⼭为界

⼏何划界

天⽂学划界

扇形划法

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

德国的耶利内克

美国的凯尔森

德国的得⾥佩尔

英国的奥斯汀

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

宣告说

平⾏说

⾃然法学说

实在法学说

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

具有强⾏法性质的原则均为国际法的基本原则

国际社会尤其是⼀些⼤国要接受这⼀原则

国际法的基本原则均应具备强⾏法的各种条件和特征

如改变该原则，须经联合国⼤会作出决议

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

中国与前苏联

中国和印尼

中国与法国

中国、印度和缅甸

国家领⼟⾃然划界的⽅法有（�）6.

国际法优先说的著名代表⼈物是(�)。7.

学者对国家承认的效果的研究从理论上提出了两种主张，其中之⼀是（�）8.

国际法的基本原则具有强⾏法的性质，这表明(�)。9.

⾸先提出和平共处五项原则的国家是（�）10.
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B.

C.
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D.
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D.
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B.

C.

D.

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

1948

1946

1947

1949

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

复合国

单⼀国

中⽴国

附属国

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

任意法的性质

强⾏法性质

国内法性质

硬法的性质

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⾃卫权

管辖权

平等权

独⽴权

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⼀国不能创造国际法

⼀国可以创造国际法

第三世界国家可以创造国际法

⼤国可以创造国际法

国际法委员会于（�）年经选举正式成⽴。11.

由若⼲地⽅⾏政区域组成的拥有统⼀主权的国家被称为（�）。12.

国际法基本原则有（�）13.

国家可以⾃由决定与其他国家缔约、建交、结盟或进⾏其他往来，不受他国或国际组织的⽀配和任何形式的⼲涉，这是国家

（�）的体现。

14.

国际法基本原则的特征之⼀是各国公认，这意味着(�)。15.
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B.
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A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

附庸国

被保护国

宗主国

单⼀国

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

独⽴

合并

解体

分离

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⼲涉他国内政

经济制裁他国

报复他国

武⼒封锁他国

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

法律上的承认

简单承认

事实上的承认

宣告承认

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

《联合国宪章》

《巴黎⾮战公约》

《芝加哥⺠⽤航空公约》

《⽇内⽡公约》

根据保护条约将本国重要的国际事务交由保护国管理，但可以在保护条约所允许的范围内⾃⾏处理某些对外事务的国家被称

为（�）。

16.

⼀国的部分领⼟脱离⺟国，建⽴⼀个或⼀个以上的新的国家被称为（�）。17.

在（�）的情况下，⼀国违反其国际义务的⾏为可以不被视为国际不当⾏为。18.

既有国家对新国家给予不完全的、有限的、临时的承认，叫做（�）。19.

确⽴现代国际法基本原则的最重要的国际条约是（�）。20.
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D.

A.
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正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

承担直接责任

承担间接责任

甲国政府和叛乱运动共同承担直接责

不承担责任

正确答案：D

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

驻外记者在国外与其职务有关的⾏为

外交代表在国外与其职务有关的⾏为

实际代表国家⾏事的⼈在执⾏公务时的⾏为

别国或国际组织交由国家⽀配的机关的⾏为

正确答案：B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

美国

前苏联

中国

俄罗斯

正确答案：C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

美国从法国购买路易斯安娜州

中国割让台湾和澎湖列岛给⽇本

中国恢复对澳⻔⾏使主权

德国萨尔区居⺠投票决定该地区主权归属

正确答案：A�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

时效

添附

甲国发⽣的叛乱运动已经被甲国政府和国际社会承认为叛乱团体。该叛乱在其控制的⼀些地区，强⾏掠夺或占⽤外国侨⺠和

外国国家的财产。下列关于甲国政府是否承担责任的说法哪个是正确的？

21.

⼆、多项选择题（共�20�道试题，共�40�分。）

下列哪些⾏为属于国家⾏为？(�)23.

下列属于单⼀制国家的有（   ）．24.

下列哪些选项中的领⼟变更⽅式是现代国际法所承认的？（�）25.

现代领⼟变更的新⽅式包括(�)。26.
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全⺠投票

恢复领⼟主权

正确答案：C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

采纳

变通

转化

保留

正确答案：A�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⽴法机关

⾏政机关

司法机关

军队

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

国家有国际法上完全的权利能⼒和⾏为能⼒

国家是国际法的主要的调整对象

国家是国际法的主要的创造者

国家是国际法的唯⼀的创造者

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

国际组织的决议

国际惯例

⼀般法律原则

国内判例

正确答案：B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

同意

不可抗⼒

各国在使国际法在其国内适⽤的⽅式上⼀般采⽤的⽅法是(�)。27.

某国是实⾏三权分⽴制的国家。下列哪些部⻔作出的⾏为被认为是国家⾏为？28.

国家是国际法的主要主体是因为(�)。29.

属于国际法的直接渊源的选项包括(�)。30.

下列属于排除⼀国国际⾏为不当性的情况有�（    ）31.



C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.
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A.
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经济封锁

⾃卫

正确答案：A�B�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

军事演习

⾃由考察

占领

建⽴科学研究站

正确答案：B�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

国家的内部⾏为

国家的外交实践

国际组织的实践

跨国公司的⾏为

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

严格履⾏国际义务

条约与我国法律抵触时条约优先

条约与宪法不⼀致时宪法优先

适⽤国际惯例不得违反我国公共利益

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

国际条约

权威公法学家学说

国际组织的决议

国内法院的⺠事案件判决

正确答案：B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

瑞⼠

卢森堡

根据《南极条约》的规定，各国可以在南极进⾏(�)�。32.

国际习惯形成的证据资料⼀般可以通过下列情况得到(�)。33.

我国在处理国际法与国内法关系上的总的原则是(�)。34.

可以被视为国际法的辅助渊源的选项包括（�）。35.

现今世界上的永久中⽴国有(�)�。36.
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D.
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B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

奥地利

摩纳哥

正确答案：A�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

甲国政府向丁国政府所贷款项

甲国政府关于甲国南⽅省⽔利项⽬向丁国政府所贷款项

⼄国北⽅省政府向丁国政府所贷款项

⼄国东⽅公司向丁国政府所贷款项

正确答案：A�B

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

国际条约

国际习惯

⼀般法律原则

有关的辅助资料

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

独⽴权

⾃卫权

平等权

表决权

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

威斯特伐⾥亚和会的召开

《威斯特伐⾥亚和约》的签订

格⽼秀斯《海洋⾃由论》的发表

格⽼秀斯《战争与和平法》的发表

正确答案：A�B�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

先占

时效

甲国和⼄国合并成为丙国,下列选项中哪些属于丙国政府应该继承的债务?37.

国际法的直接渊源包括(�)。38.

下列权利属于国家的基本权利的有：（�）39.

在近代国际法形成中起到重要作⽤的事件包括(�).40.

下列属于传统国际法上的领⼟取得与变更的⽅式有(�)。41.



C.

D.

A.

B.

C.

D.

添附

割让

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

普芬道夫

奥本海

李斯特

宾刻舒克

正确答案：B�C�D

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

简答题�(10.0�分)�（难易度:中）

答案解释：�暂⽆

简答题�(10.0�分)�（难易度:中）

关于国际法效⼒依据问题，持实在法学派观点的的学者包括（�）。42.

三、案例讨论题（共�2�道试题，共�20�分。）

2．荷花号案
案情
1926年8月2日，法国油船“荷花号”在地中海的公海上与土耳其船波兹一库特号相撞，土耳其船被撞沉，8名土耳其人死亡。
第二天，当“荷花号”抵达伊期坦布尔时，土耳其当局对碰撞事件进行了调查。称该事件是由于“荷花号”上的负责值班的人员法
国海军上尉德蒙的失职所致，故将其逮捕，连同土耳其船长哈森•贝一并以杀人罪在土耳其地方法院提起刑事诉讼。1926年9
月15日，法院作出判决，判处德蒙监禁80天、罚款22英磅。土耳其船长哈森一贝则被判了较重的惩罚。 
法国政府对土耳其当局的审判提出外交抗议，认为土耳其法院无权审判法国公民德蒙上尉。因为船舶碰撞发生在公海上，“荷
花号”的船员只能由船旗国，即法国的法院进行审理，并主张这是一项国际法原则。但土耳其法院则依据《土耳其刑法典》第
6条的规定，任何外国人在国外犯有侵害土耳其公民的罪行，应按依照该刑法处理，因此，对本案的管辖权并不违反国际
法。1926年10月12日，法国和土耳其签订了一项特别协议，将该争端提交常设国际法院解决。
问题
请分析，土耳其对法国船员德蒙上尉进行刑事诉讼是否违反国际法原则？ 为什么？

44.

4．光华寮案
案情
光华寮是座落在日本京都市的五层楼，该寮建于1931年。第二次世界大战后期，京都大学受托于日本政府“大东亚省”将该寮
租用作为当时中国留学生的宿舍。日本投降后，“大东亚省”被撤销，从此由中国留学组织自治委员会对该寮实行自主管理，
并将该寮取名为“光华寮”。此后，旧中国政府驻日代表团用变卖侵华日军在大陆掠夺的财产所获得的公款将该寮买下，专用
于中国留学生宿舍。1961年台湾当局以"中华民国"的名义在日本登记为中国国家财产。1967年，台湾当局以“驻日本大使”陈
之迈的名义就光华寮问题向京都地方法院起诉，要求中国留日学生王炳寰等8人搬出光华寮。1972年9月29日中日两国发表
联合公告，实现邦交正常化。1977年9月16日，京都地方法院作出判决，确认该寮为中华人共和国的国家财产，台湾当局的
起诉被驳回。1977年10月，原告不服上诉大阪高等法院。1982年4月14日，大阪高等法院撤销原判决，并将此案发回京都地
方法院重审。1986年2月4日，京都地方法院推翻其于1977年9月16日所作出的判决，将光华寮判归台湾所有。中国留学生王
炳寰等人不服此判决，遂向大阪高等法院提出上诉，1987年2月26日，该法院维持京都地方法院的再审判决。同年5月30
日，王炳寰等人委托其辩护律师团通过大阪高等法院向日本最高法院提交了上诉书，要求该法院将大阪高等法院作出的错误
判决撤销，重新作出公正的判决。  
问题
(1)日本政府承认中华人民共和国政府是中国唯一合法政府后，日本的法院是否可以受理台湾当局代表中国的诉讼？为什么？
(2)日本京都地方法院1977年的最初判决是否符合国际法？为什么？
(3)1982年及其后日本各级法院对光华寮案的的判决或裁定是符合国际法的吗？为什么？

45.



答案解释：�暂⽆


